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                          ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  Κόρινθος,        
                           ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ  

   ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ  ΑΦΣ: 301/2023

Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας 
Τμήμα Προμηθειών και Υπηρεσιών Προς κάθε ενδιαφερόμενο
Ταχ. Διεύθ.: Κολιάτσου 32
Τ. Κ.: 20131 Κόρινθος
Πληροφορίες: E.Σαββανού
Τηλ.: 27413 610 09 
e-mail: e.savanou@korinthos.gr

Θέμα: Διευκρινήσεις επί της αρ. 74016/15-12-2023 διακήρυξης του διαγωνισμού για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΕΣΩΝ 
ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ» 

Σε συνέχεια ερωτημάτων που υποβλήθηκαν στον εν λόγω διαγωνισμό μέσω του συστήματος επικοινωνίας του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, 
παρέχονται οι εξής διευκρινήσεις:

A/A 1.1 ΓΑΝΤΙΑ ΔΕΡΜΑΤΟΠΑΝΙΝΑ ΜΕ ΚΩΔ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΑΝΤΟΧΩΝ 3,1,4,2
Ερώτηση 
Συνήθως τα δερματοπάνινα γάντια, και με καλύτερες μηχανικές αντοχές, όπως 4.2.4.3 ή 4.2.4.4, δεν έχουν ενίσχυση στο μικρό 
δάκτυλο. Επομένως θα γίνουν αποδεκτά ΚΑΙ δερματοπάνινα γάντια με μηχανικές αντοχές 4.2.4.4?

Ερώτηση
Στην τεχνική περιγραφή του συγκεκριμένου είδους ζητούνται δερματοπάνινα γάντια κατασκευασμένα από δέρμα μόσχου με 
πρόσθετη ενίσχυση στην παλάμη, στον αντίχειρα, στο μικρό δάχτυλο και βαμβακερή επένδυση εσωτερική επένδυση, με ελαστική 
ταινία σύσφιξης στο επάνω μέρος. Παρακαλώ διευκρινίστε μας αν είναι αποδεκτά γάντια δερματοπάνινα, τα οποία θα είναι 
πιστοποιημένα σύμφωνα με τα απαιτούμενα πρότυπα ΕΝ 388(3,1,4,2) και ΕΝ 420, αλλά αντί για ελαστική ταινία σύσφιξης θα 
διαθέτουν ελαστική μανσέτα, που θα τους προσδίδει προσαρμοστικότητα. Ταυτόχρονα, ενημερώστε μας για την πρόσθετη ενίσχυση 
που απαιτείται να διαθέτουν τα συγκεκριμένα γάντια, αν δηλαδή ζητείται σύνθεση δέρματος ή βαμβακιού στα σημεία της πρόσθετης 
ενίσχυσης.

Απάντηση 
Σύμφωνα με την αρ. 142/2023 μελέτη για το είδος «1.1 ΓΑΝΤΙΑ ΔΕΡΜΑΤΟΠΑΝΙΝΑ ΜΕ ΚΩΔ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΑΝΤΟΧΩΝ 3,1,4,2» 
προβλέπονται επίπεδα μηχανικών αντοχών: «3 (τριβή), 1 (κοπή με λεπίδα), 4 (διάσχιση), 2 (διάτρηση)». Στο διαγωνισμό θα γίνουν 
δεκτά και γάντια με καλύτερες μηχανικές αντοχές, με ενίσχυση στην παλάμη, στον αντίχειρα και στον δείκτη, με ελαστική ταινία 
σύσφιξης στο επάνω μέρος ή με ελαστική μανσέτα. Όσον αφορά στην πρόσθετη ενίσχυση, θα γίνει αποδεκτή σύνθεση είτε από δέρμα 
είτε από βαμβάκι ή από άλλο υλικό στα σημεία της πρόσθετης ενίσχυσης.

A/A 1.2 ΓΑΝΤΙΑ ΔΕΡΜΑΤΟΠΑΝΙΝΑ ΜΕ ΚΩΔ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΑΝΤΟΧΩΝ 2,1,2,2

Ερώτηση
Στην τεχνική περιγραφή του συγκεκριμένου είδους ζητούνται δερματοπάνινα γάντια κατασκευασμένα από βόειο δέρμα, το πίσω 
μέρος από βαμβακερό ύφασμα με ελαστική ταινία σύσφιξης. Παρακαλώ διευκρινίστε μας αν είναι αποδεκτά γάντια δερματοπάνινα, 
τα οποία θα είναι πιστοποιημένα σύμφωνα με τα απαιτούμενα πρότυπα ΕΝ 388(2,1,2,2) και ΕΝ 420, αλλά αντί για ελαστική ταινία 
σύσφιξης θα διαθέτουν ελαστική μανσέτα, που θα τους προσδίδει προσαρμοστικότητα.

Απάντηση
Για το είδος «A/A 1.2 ΓΑΝΤΙΑ ΔΕΡΜΑΤΟΠΑΝΙΝΑ ΜΕ ΚΩΔ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΑΝΤΟΧΩΝ 2,1,2,2» θα γίνουν δεκτά γάντια με ελαστική 
ταινία σύσφιξης στο επάνω μέρος ή με ελαστική μανσέτα. Το προσφερόμενο είδος θα πρέπει να ικανοποιεί τις λοιπές απαιτήσεις της 
παρ. 2.6.
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Α/Α 1.3 ΓΑΝΤΙΑ ΔΕΡΜΑΤΟΠΑΝΙΝΑ ΜΕ ΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΑNΤΟΧΕΣ 3,1,4,2 ΜΕ ΜΑΝΣΕΤΑ
Ερώτηση
Μάλλον εκ παραδρομής ζητούνται γάντια με λωρίδα σύσφιξης από Velcro και ενίσχυση στην παλάμη, στον δείκτη, στον αντίχειρα 
και στο μικρό δάκτυλο γιατί δεν υπάρχει τέτοιο προϊόν στην αγορά. Επομένως θα γίνουν αποδεκτά ΚΑΙ δερματοπάνινα γάντια με 
μανσέτα χωρίς ενίσχυση στην παλάμη, στον δείκτη, στον αντίχειρα και στο μικρό δάκτυλο αλλά που καλύπτουν τις ζητούμενες 
μηχανικές αντοχές?

Ερώτηση 
Στην τεχνική περιγραφή του συγκεκριμένου είδους ζητούνται δερματοπάνινα γάντια κατασκευασμένα από δέρμα μόσχου με 
πρόσθετη ενίσχυση στην παλάμη, στον αντίχειρα, στο μικρό δάχτυλο και βαμβακερή επένδυση εσωτερική επένδυση, με λωρίδα 
σύσφιξης από Velcro στον καρπό για καλύτερο σφήξιμο και εφαρμογή στο χέρι(μανσέτα). Παρακαλώ διευκρινίστε μας αν είναι 
αποδεκτά γάντια δερματοπάνινα, τα οποία θα είναι πιστοποιημένα σύμφωνα με τα απαιτούμενα πρότυπα ΕΝ 388(3,1,4,2) και ΕΝ 
420, αλλά αντί λωρίδα σύσφιξης από Velcro στον καρπό θα διαθέτουν ελαστική μανσέτα, και ταυτόχρονα θα διατίθενται σε διάφορα 
μεγέθη, ώστε ανάλογα με την επιλογή του μεγέθους , το γάντι θα είναι είτε πιο σφιχτό, με καλύτερη προσαρμογή στο χέρι, είτε πιο 
ελαστικό.

Απάντηση
Για το είδος «1.3 Γάντια Δερματοπάνινα με κωδ, μηχανικών αντοχών 3,1,4,2 με μανσέτα» θα γίνουν δεκτά στο διαγωνισμό 
δερματοπάνινα γάντια και χωρίς ενίσχυση, εφόσον καλύπτουν τις απαιτούμενες ή και καλύτερες μηχανικές αντοχές. Σημειώνεται ότι 
θα πρέπει να ικανοποιούνται οι λοιπές απαιτήσεις για το εν λόγω είδος, όπως αυτές περιγράφονται στην παρ. 1.3. της μελέτης.

Α/Α 1.4: ΓΑΝΤΙΑ ΑΠΟ ΥΦΑΣΜΑ ΚΑΙ ΝΙΤΡΙΛΙΟ ΜΕ ΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΑΝΤΟΧΕΣ 4,2,3,2 
Ερώτηση 
Στην τεχνική περιγραφή του συγκεκριμένου είδους ζητούνται γάντια από ύφασμα και νιτρίλιο πιστοποιημένα σύμφωνα με τα πρότυπα 
ΕΝ 388(4,2,3,2) και ΕΝ 420. Λαμβάνοντας υπόψη μας τεχνικές προδιαγραφές για το συγκεκριμένο είδος, όπως αυτές αποτυπώνονται 
στην Υ.Α. 53361/2006 (ΦΕΚ 1503/Β` 11.10.2006), όπου οι ελάχιστες μηχανικές αντοχές για τα γάντια από ύφασμα και νιτρίλιο 
ορίζονται σε 3, 1, 2, 2, αλλά και την οριζόμενη για το συγκεκριμένο είδος τιμή του ενδεικτικού προϋπολογισμού( 1,50€), παρακαλώ 
διευκρινίστε μας αν είναι αποδεκτά γάντια από ύφασμα και νιτρίλιο των οποίων τα ελάχιστα επίπεδα μηχανικών αντοχών θα είναι 
τα οριζόμενα στο ΦΕΚ 1503/Β` 11.10.2006.

Απάντηση
Για το είδος «1.4 ΓΑΝΤΙΑ ΑΠΟ  ΥΦΑΣΜΑ ΚΑΙ ΝΙΤΡΙΛΙΟ ΜΕ ΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΑΝΤΟΧΕΣ 4,2,3,2» το προσφερόμενο γάντι θα πρέπει να 
καλύπτει τις απαιτήσεις της μελέτης με αρ. 142/2023, δεδομένου ότι υπάρχει ξεχωριστό είδος γαντιού στη μελέτη με ελάχιστες 
μηχανικές αντοχές 3,1,2,2 (βλ. είδος Α/Α 1.5).

Α/Α 1.6: ΓΑΝΤΙΑ ΑΠΟ ΝΙΤΡΙΛΙΟ
Ερώτηση 
Στην τεχνική μελέτη ζητούνται γάντια από νιτρίλιο μήκους περίπου 30 εκατοστών και πάχους 0.5mm. Λαμβάνοντας υπόψη πως τα 
γάντια νιτριλίου κατασκευάζονται συνήθως σε μήκος 33 εκατοστών και πάχος 0.38mm, παρακαλώ ενημερώστε μας αν είναι 
αποδεκτά γάντια νιτριλίου με τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά.

Απάντηση
Για το είδος «Α/Α 1.6 ΓΑΝΤΙΑ ΑΠΟ ΝΙΤΡΙΛΙΟ» θα γίνουν δεκτά στο διαγωνισμό γάντια των οποίων το μήκος θα είναι τουλάχιστον 30 
εκατοστά και το πάχος τουλάχιστον 0,38 mm. Σημειώνεται ότι θα πρέπει να ικανοποιούνται οι λοιπές απαιτήσεις για το εν λόγω είδος, 
όπως αυτές περιγράφονται στην παρ. 1.6 της μελέτης.

Α/Α 2.2 ΓΥΑΛΙΑ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΤΥΠΟΥ
Ερώτηση 
Μάλλον εκ παραδρομής ζητείται τα γυαλιά ανοικτού τύπου να έχουν πλαίσιο στήριξης οπτικού δίσκου με ιμάντα στερέωσης και 
προσαρμογής στο κεφάλι και οπές έμμεσου αερισμού που συνήθως εφαρμόζονται στα γυαλιά κλειστού τύπου ενώ παρακάτω 
αναφέρει βραχίονες ρυθμιζόμενου μήκους για καλύτερη προσαρμογή.

Απάντηση
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Στην παρ. «2.2 ΓΥΑΛΙΑ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΤΥΠΟΥ» της αρ. 142/2023 μελέτης απαλείφεται το εδάφιο «πλαίσιο στήριξης οπτικού δίσκου με 
ιμάντα στερέωσης και προσαρμογής στο κεφάλι και οπές έμμεσου αερισμού» το οποίο προστέθηκε εκ παραδρομής.

Α/Α 2.3: ΓΥΑΛΙΑ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΤΥΠΟΥ ΟΞΥΓΟΝΟΚΟΛΛΗΣΗΣ GOGGLES 
Ερώτηση 
Στην τεχνική περιγραφή του συγκεκριμένου είδους ζητούνται γυαλιά οξυγονοκόλλησης που ο οπτικός τους δίσκος θα έχει 4 έως 8 
βαθμούς σκίασης. Στην πλειοψηφία των γυαλιών οξυγονοκόλλησης η σήμανση αναφορικά με τους βαθμούς σκίασης είναι σταθερή 
και όχι μεταβαλλόμενη, διατίθενται δηλαδή συνήθως γυαλιά οξυγονοκόλλησης με βαθμό σκίασης π.χ. 5 ή 6 κλπ, σε αντίθεση με τις 
μάσκες οξυγονοκόλλησης των οποίων η σκίαση είναι μεταβαλλόμενη. Συνεπώς, παρακαλώ ενημερώστε μας αν θα γίνουν δεκτά 
γυαλιά της συγκεκριμένης κατηγορίας με βαθμό σκίασης από 4 έως 8 βαθμούς, με σταθερό ωστόσο βαθμό σκίασης, αντί του 
ζητούμενου εύρους που αφορά οπτικούς δίσκους με μεταβαλλόμενο βαθμό σκίασης που καλύπτει το πεδίο των 4 έως 8 βαθμών 
σκίασης.

Aπάντηση
Για το είδος «Α/Α 2.3: ΓΥΑΛΙΑ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΤΥΠΟΥ ΟΞΥΓΟΝΟΚΟΛΛΗΣΗΣ GOGGLES» θα γίνουν δεκτά στο διαγωνισμό γυαλιά με 
με σταθερό βαθμό σκίασης από 4 έως 8 βαθμούς.

A/A 2.4 ΓΥΑΛΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΗΛΙΑΚΗ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ
Ερώτηση 
Τα γυαλιά προστασίας από ηλιακή ακτινοβολία, εκτός από το πρότυπο ΕΝ166, ακολουθούν και το ΕΝ169, όταν αφορά εργασίες 
συγκόλλησης, ή το ΕΝ172 όταν αφορά προστασία από την UV ακτινοβολία του ήλιου για εργαζόμενους στην ύπαιθρο τους θερινούς 
μήνες. Επομένως, το πρότυπο που αφορά το πεδίο χρήσης και αφορά απορρόφηση της ηλιακής ακτινοβολίας 5-2 ή 5-2.5 ή 5-3.1 
είναι το ΕΝ172 και όχι το ΕΝ169. 
Επομένως θα γίνουν αποδεκτά ΚΑΙ γυαλιά με επαρκή μηχανική αντοχή, με αντοχή έναντι τριβής, βραχίονες ρυθμιζόμενου μήκους με 
ΕΝ166 και ΕΝ172 και με σήμανση 5-3.1 (1 F K)?

Ερώτηση 
Στην τεχνική περιγραφή του συγκεκριμένου είδους ζητούνται γυαλιά προστασίας από ηλιακή ακτινοβολία πιστοποιημένα σύμφωνα 
με τα πρότυπα ΕΝ 166 και ΕΝ 169. Το πρότυπο ΕΝ 169 πιστοποιεί φίλτρα για συγκόλληση και συναφείς τεχνικές, ενώ τα γυαλιά 
προστασίας από ηλιακή ακτινοβολία συμμορφώνονται στην πλειοψηφία τους με τα πρότυπα ΕΝ 166 και ΕΝ 172, το οποίο καθορίζει 
τους αριθμούς κλίμακας και τις απαιτήσεις μετάδοσης για φίλτρα για προστασία από την υπεριώδη ακτινοβολία. Συνεπώς, 
παρακαλώ διευκρινίστε μας αν θα γίνουν αποδεκτά γυαλιά προστασίας από την ηλιακή ακτινοβολία που θα είναι πιστοποιημένα 
σύμφωνα με τα παραπάνω αναφερόμενα πρότυπα ΕΝ 166 και ΕΝ 172, και την εξαίρεση του προτύπου ΕΝ 169.

Απάντηση
Για το είδος «Α/Α 2.4 ΓΥΑΛΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΗΛΙΑΚΗ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ» η παρ. 2.4 της αρ. 142/2023 μελέτης διαμορφώνεται ως 
εξής:

Πεδίο χρήσης Σε εργασίες στο ύπαιθρο τους θερινούς μήνες.

Χαρακτηριστικά Οπτικός δίσκος, με προστασία έναντι ηλιακής ακτινοβολίας, επαρκή μηχανική αντοχή, με 
αντοχή έναντι τριβής και βραχίονες στήριξης ρυθμιζόμενου μήκους για καλύτερη 
προσαρμογή. Πρότυπα: ΕΝ166, 172.

Σήμανση Στους βραχίονες: CE, Κατασκευαστής, Έτος κατασκευής, F Μηχανική αντοχή,  Κ προστασία 
έναντι τριβής

Στον οπτικό δίσκο: σήμανση 5.2 ή 5-2,5 ή 5-3.1 (1 F K) που σημαίνει ότι δεν απορροφάται 
το υπέρυθρο φάσμα ακτινοβολίας. Αυτό δεν έχει μεγάλη επίδραση στην προστασία και 
καθιστά τα γυαλιά πιο οικονομικά.

Πρότυπα: ΕΝ 166, ΕΝ 172
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Α/Α 2.6: ΜΑΣΚΑ ΗΛΕΚΤΡΟΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗΣ 
Ερώτηση 
Ζητείται μάσκα ηλεκτροσυγκόλλησης, η οποία στον οπτικό της δίσκο θα φέρει τη σήμανση 1, που αφορά την οπτική κλάση, και 9 
έως 14 βαθμούς σκίασης. Η σήμανση 1, με την οποία δηλώνεται η οπτική κλάση γυαλιών που είναι κατάλληλα για συνεχή χρήση, 
δεν χρησιμοποιείται συνήθως στις μάσκες των ηλεκτροσυγκολλητών, όπου δεν αποτελεί χαρακτηριστικό τους η καταλληλότητά τους 
για συνεχή χρήση. Παρακαλώ διευκρινίστε αν είναι αποδεκτή μάσκα ηλεκτροσυγκόλλησης χωρίς την αναγραφή στον οπτικό της 
δίσκο της σήμανσης 1. Ταυτόχρονα, το ζητούμενο σχετικά με την κλίμακα των βαθμών σκίασης, το εύρος δηλαδή των βαθμών 
σκίασης που ζητείται να είναι από 9 έως 14 βαθμούς, συναντάται κατά πλειοψηφία σε ηλεκτρονικές μάσκες ηλεκτροσυγκόλλησης, 
των οποίων η τιμή είναι σημαντικά υψηλότερη από την ενδεικτική τιμή του προϋπολογισμού του συγκεκριμένου είδους(15€), 
σύμφωνα με όσα ορίζονται και στο ΦΕΚ 1503/Β` 11.10.2006 για τις μάσκες ηλεκτροσυγκόλλησης. Συνεπώς, παρακαλώ διευκρινίστε 
αν είναι αποδεκτή μάσκα ηλεκτροσυγκόλλησης που θα διαθέτει οπτικούς δίσκους με σταθερό βαθμό σκίασης π.χ. 9 ή 10 κλπ., οι 
οποίοι θα μπορούν να αλλάζουν και στην θέση τους να τοποθετούνται άλλοι, προκειμένου να χρησιμοποιείται η κατάλληλη σκίαση 
ανάλογα με το είδος της εργασίας και την ένταση του ρεύματος.

Απάντηση
Για το είδος «Α/Α 2.6 ΜΑΣΚΑ ΗΛΕΚΤΡΟΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗΣ»  θα γίνουν δεκτές στο διαγωνισμό μάσκες ηλεκτροσυγκόλλησης που θα 
διαθέτουν οπτικούς δίσκους με βαθμό σκίασης από 9 έως 14 βαθμούς (σταθερό βαθμό σκίασης), οι οποίοι θα μπορούν να αλλάζουν 
και στην θέση τους να τοποθετούνται άλλοι, προκειμένου να χρησιμοποιείται η κατάλληλη σκίαση, καθώς και μάσκες χωρίς την 
αναγραφή στον οπτικό τους δίσκο της σήμανσης 1. Το προσφερόμενο είδος θα πρέπει να ικανοποιεί τις λοιπές απαιτήσεις της παρ. 
2.6. 

Α/Α 4.2 ΚΡΑΝΟΣ ΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΠΤΩΣΗ 
Στην τεχνική περιγραφή του συγκεκριμένου είδους ζητείται κράνος που θα συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις των προτύπων ΕΝ 397 
και ΕΝ 365. Το πρότυπο ΕΝ 365 καθορίζει τις ελάχιστες γενικές απαιτήσεις για οδηγίες χρήσης, συντήρησης, περιοδικής εξέτασης, 
επισκευής, σήμανσης και συσκευασίας ΜΑΠ, που περιλαμβάνει συσκευές συγκράτησης σώματος και άλλο εξοπλισμό που 
χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με διάταξη συγκράτησης σώματος, για την αποφυγή πτώσεων, για πρόσβαση, έξοδο και θέση 
εργασίας, για αποφυγή πτώσεων και για διάσωση. Τα κράνη προστασίας από πτώση είναι στην πλειοψηφία τους πιστοποιημένα 
σύμφωνα με το πρότυπο ΕΝ 397,το οποίο περιγράφει τις ιδιότητες απορρόφησης κραδασμών και τις μεθόδους δοκιμών των κρανών 
και, κατά περιπτώσεις, σύμφωνα με το πρότυπο ΕΝ 50365 που πιστοποιεί ηλεκτρομονωτικά κράνη για χρήση σε εγκαταστάσεις 
χαμηλής τάσης ή/και με το πρότυπο ΕΝ 12492 που πιστοποιεί και εξειδικεύει τις απαιτήσεις για κράνη που χρησιμοποιούν οι 
ορειβάτες. Συνεπώς, ενημερώστε μας σύμφωνα με ποιο πρότυπο(ή με ποια πρότυπα, αν αυτό απαιτείται), απαιτείται να 
συμμορφώνεται το συγκεκριμένο είδος.

Απάντηση
Για το είδος «Α/Α 4.2 ΚΡΑΝΟΣ ΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΠΤΩΣΗ» το προσφερόμενο είδος θα πρέπει να συμμορφώνεται με το πρότυπο 
ΕΝ 397 ή το ΕΝ12492. Το πρότυπο ΕΝ 365 απαλείφεται από την παρ. 4.2  της αρ. 142/2023 μελέτης. Το προσφερόμενο είδος θα 
πρέπει να ικανοποιεί τις λοιπές απαιτήσεις της παρ. 4.2.

Α/Α 4.4: ΚΡΑΝΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΥ 
Ζητείται κράνος προστασίας με ενσωματωμένο ασπίδιο προστασίας από ηλεκτρικό τόξο, το οποίο ασπίδιο θα συμμορφώνεται με το 
πρότυπο ΕΝ 166, θα έχει βαθμό κλίμακας 2-1.2 ή 3-1.2, οπτικής κλάσης το πολύ 2 και θα φέρει την εξής σήμανση: Β μηχανική αντοχή 
επιπέδου κρούσης μέσης ενέργειας, Κ για προστασία έναντι τριβής και Ν για προστασία έναντι θάμβωσης. Η ζητούμενη σήμανση 
που δηλώνει προστασία έναντι τριβής και θάμβωσης, οι ενδείξεις δηλαδή Κ και Ν, συναντώνται κατά πλειοψηφία σε γυαλιά, ανοιχτού 
ή/και κλειστού τύπου, προκειμένου να παρέχεται με αυτά επιπλέον προστασία, ενώ η διαθεσιμότητα στην αγορά ασπίδιου 
προστασίας από ηλεκτρικό τόξο με την παραπάνω σήμανση είναι εξαιρετικά σπάνια. Παρακαλώ διευκρινίστε αν είναι αποδεκτό 
ασπίδιο προστασίας από ηλεκτρικό τόξο χωρίς τις ενδείξεις Κ και Ν. Επιπλέον, το πρότυπο σύμφωνα με το οποίο ορίζεται να είναι 
πιστοποιημένο το κράνος είναι το ΕΝ 379, πρότυπο το οποίο εξειδικεύει τις απαιτήσεις των αυτόματων φίλτρων συγκόλλησης. 
Παρακαλώ διευκρινίστε ποιο είναι το απαιτούμενο πρότυπο για το κράνος ηλεκτρολόγου.

Απάντηση
Για το είδος «Α/Α 4.4 ΚΡΑΝΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΥ
» το προσφερόμενο είδος θα πρέπει να συμμορφώνεται με το πρότυπο ΕΝ 397 και το ΕΝ 50365, και όχι το ΕΝ 379, που προστέθηκε 
εκ παραδρομής. Το πρότυπο ΕΝ 379 απαλείφεται από την παρ. 4.4  της αρ. 142/2023 μελέτης. Επίσης, απαλείφεται το εδάφιο: «και 
μηχανική αντοχή που επιτρέπει τη χρήση για σωματίδια υψηλής ταχύτητας σε ακραίες θερμοκρασίες (σύμβολο Τ)» από την παρ. 4.4. 
της αρ. 142/2023 μελέτης. Το προσφερόμενο κράνος θα πρέπει να συμμορφώνεται με τις λοιπές απαιτήσεις της παρ. 4.4.
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Α/Α 5.5 ΜΠΟΥΦΑΝ ΑΔΙΑΒΡΟΧΟ
Παρακαλώ διευκρινίστε αν το αδιάβροχο μπουφάν πρέπει να είναι χρώματος μπλε ή γκρι και αν είναι αποδεκτή διχρωμία μπλε με 
κίτρινο ή πορτοκαλί φωσφοριζέ.

Απάντηση
Για το είδος «5.5 Μπουφάν αδιάβροχο» διευκρινίζεται ότι το προσφερόμενο μπουφάν θα είναι χρώματος σκούρο μπλε ή σκούρο 
γκρι.

Α/Α 5.6 ΑΝΑΚΛΑΣΤΙΚΟ ΓΙΛΕΚΟ
Ερώτηση 
Συνήθως τα ανακλαστικά γιλέκα που υπάρχουν στην αγορά είναι 100% πολυεστερικά διάτρητα ή μη. Επομένως θα γίνουν αποδεκτά 
ανακλαστικά γιλέκα 100% πολυεστερικά?

Ερώτηση 
Στην τεχνική μελέτη του προϊόντος ζητούνται ανακλαστικά γιλέκα με υλικό κατασκευής 15% βαμβάκι και 85% πολυεστέρας. Τα γιλέκα 
αυτής της κατηγορίας κατασκευάζονται στην πλειονότητά τους, και κατ’ επέκταση διατίθενται στην αγορά, με σύνθεση από 100% 
πολυεστέρα. Συνεπώς, παρακαλώ διευκρινίστε αν είναι αποδεκτά ανακλαστικά γιλέκα από 100% πολυεστέρα.

Απάντηση
Για το είδος «Α/Α 5.6 ΑΝΑΚΛΑΣΤΙΚΟ ΓΙΛΕΚΟ» θα γίνουν δεκτά στο διαγωνισμό και ανακλαστικά γιλέκα με υλικό κατασκευής από 
πολυεστέρα 100%, εφόσον καλύπτουν τις λοιπές απαιτήσεις για το εν λόγω είδος, όπως αυτές περιγράφονται στην παρ. 5.6. της 
μελέτης.

Α/Α 5.7 ΠΟΔΙΑ ΣΥΓΚΟΛΛΗΤΩΝ 
Ερώτηση 
Στην τεχνική περιγραφή του συγκεκριμένου είδους ζητούνται ποδιές συγκολλητών πιστοποιημένες με το πρότυπο ΕΝ 370, πρότυπο 
το οποίο αναφέρεται στα συντηρητικά ξύλου. Το πρότυπο σύμφωνα με το οποίο συμμορφώνονται στην πλειοψηφία τους οι ποδιές 
συγκολλητών είναι το ΕΝ 11611, το οποίο πιστοποιεί την προστατευτική ενδυμασία που χρησιμοποιείται σε συγκολλήσεις και 
συναφείς διαδικασίες. Συνεπώς, ενημερώστε μας για το απαιτούμενο πρότυπο που θα φέρουν οι ποδιές συγκολλητών. 

Απάντηση
Το είδος «Α/Α 5.7 ΠΟΔΙΑ ΣΥΓΚΟΛΛΗΤΩΝ» θα πρέπει να συμμορφώνεται με το πρότυπο ΕΝ 11611 και όχι το ΕΝ370, το οποίο 
λανθασμένα αναφέρεται στην παρ. 5.7 της αρ. 142/2023 μελέτης.

Α/Α 5.9 ΡΟΜΠΑ ΥΦΑΣΜΑΤΙΝΗ 
Ερώτηση 
Ζητείται ρόμπα υφασμάτινη με ρυθμιζόμενη πίσω ζώνη. Παρακαλώ διευκρινίστε αν είναι αποδεκτή ρόμπα υφασμάτινη, η οποία θα 
κλείνει με κουμπιά, χωρίς να διαθέτει ζώνη, και η οποία θα διατίθεται σε πληθώρα μεγεθών, ώστε με την επιλογή του κατάλληλου 
μεγέθους δεν θα χρειάζεται ζώνη για να ρυθμίζεται το σφήξιμο, ή αντίστοιχα η ελαστικότητα. Διαφορετικά, ενημερώστε μας αν είναι 
αποδεκτές ρόμπες που θα κλείνουν με κουμπιά, αλλά θα είναι εξοπλισμένες με πρόσθετη αφαιρούμενη ζώνη. 

Απάντηση
Για το είδος «Α/Α 5.9 ΡΟΜΠΑ ΥΦΑΣΜΑΤΙΝΗ» θα γίνει αποδεκτή στο διαγωνισμό ρόμπα, η οποία θα ικανοποιεί τις απαιτήσεις της 
παρ. 5.9 της αρ. 142/2023 μελέτης, μεταξύ αυτών θα πρέπει να διαθέτει ρυθμιζόμενη πίσω ζώνη.

Α/Α 5.10 ΠΟΔΙΑ ΑΔΙΑΒΡΟΧΗ
Ερώτηση 
Στην τεχνική περιγραφή του προϊόντος ζητούνται ποδιές πιστοποιημένες με το πρότυπο ΕΝ 467. Δεδομένου πως τα πρότυπα EN 467 
και EN 13034 παρουσιάζουν συμφωνία στο περιεχόμενό τους πιστοποιώντας ρούχα που παρέχουν προστασία ενάντια σε υγρά 
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χημικά, παρακαλώ διευκρινίστε αν είναι αποδεκτές ποδιές αδιάβροχες που συμμορφώνονται με το πρότυπο ΕΝ 13034, και συνεπώς 
την παράλειψη του προτύπου ΕΝ 467, χωρίς ωστόσο να αλλοιώνεται η παρεχόμενη με αυτές προστασία.

Απάντηση
Για το είδος «Α/Α 5.10 ΠΟΔΙΑ ΑΔΙΑΒΡΟΧΗ» το προσφερόμενο είδος θα πρέπει να συμμορφώνεται με τα πρότυπα ΕΝ 343, ΕΝ 467 
ή ΕΝ 13034 ή ΕΝ 14605. Το προσφερόμενο είδος θα πρέπει να ικανοποιεί και τις λοιπές απαιτήσεις της παρ. 5.10.

Α/Α 5.12: ΡΟΜΠΑ ΠΛΑΣΤΙΚΗ ΑΔΙΑΒΡΟΧΗ ΜΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 
Ερώτηση
Στην τεχνική περιγραφή του συγκεκριμένου είδους ζητείται ρόμπα αδιάβροχη μιας χρήσης από πολυαιθυλένιο με πλαστικά κουμπιά. 
Παρακαλώ διευκρινίστε αν είναι αποδεκτές ρόμπες από πολυπροπυλένιο ή/και ρόμπες που θα κλείνουν με velcro αντί των 
ζητούμενων κουμπιών, χωρίς να αλλοιώνεται η παρεχόμενη με αυτές προστασία.

Απάντηση
Για το είδος «Α/Α 5.12: ΡΟΜΠΑ ΠΛΑΣΤΙΚΗ ΑΔΙΑΒΡΟΧΗ ΜΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ» το προσφερόμενο είδος θα είναι ρόμπα, με πλαστικά 
κουμπιά ή με σύστημα κλεισίματος με Velcro και θα συμμορφώνεται με τις λοιπές απαιτήσεις της παρ. 5.12 της αρ. 142/2023 
μελέτης, μεταξύ αυτών θα είναι από πολυαιθυλένιο.

Ερώτηση
Καταληκτικά, παρακαλώ διευκρινίστε μας αν για ορισμένα εκ των ειδών ένδυσης, που στην τεχνική τους περιγραφή δεν ορίζεται η 
απαίτηση να συμμορφώνονται με οποιοδήποτε πρότυπο που αφορά στην προστατευτική ενδυμασία (π.χ. Α/Α 5.1: ΠΑΝΤΕΛΟΝΙ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ, Α/Α5.2: ΜΠΛΟΥΖΑΚΙ T-SHIRT( ΤΥΠΟΥ POLO) κ.λπ.) και τα οποία είδη δεν αποτελούν προστατευτικό ρουχισμό, είναι 
αποδεκτή η συμπερίληψη στην τεχνική προσφορά των τεχνικών τους φυλλαδίων, αλλά η εξαίρεση από τα συγκεκριμένα είδη της 
δήλωσης συμμόρφωσης ή/και του πιστοποιητικού CE, αντίθετα με το σύνολο των υπόλοιπων προσφερόμενων προϊόντων που 
ζητείται να φέρουν σήμανση CE σε συνδυασμό με την πιστοποίηση αυτών με συγκεκριμένα πρότυπα. Τα συγκεκριμένα είδη ένδυσης 
δεδομένου πως δεν παρέχουν κάποια προστασία δεν συνηθίζεται να φέρουν σήμανση CE, καθώς αποτελούν ρουχισμό εργασίας, 
χωρίς κάποια περαιτέρω εξειδίκευση της παρεχόμενης με αυτά προστασίας.

Απάντηση
Για τα είδη, για τα οποία στην τεχνική τους περιγραφή δεν ορίζεται η απαίτηση να συμμορφώνονται με οποιοδήποτε πρότυπο, δεν 
υπάρχει η απαίτηση για προσκόμιση δήλωσης συμμόρφωσης ή/και του πιστοποιητικού CE. Επομένως και η τελευταία στήλη στο 
έντυπο τεχνικής προσφοράς του Παραρτήματος ΙΙ της Διακήρυξης δεν απαιτείται να συμπληρωθεί για τα είδη αυτά. Ωστόσο, ο 
οικονομικός φορέας πρέπει να συμπεριλάβει στην τεχνική του προσφορά τα αντίστοιχα τεχνικά φυλλάδια των προσφερόμενων ειδών.

Το παρόν αναρτάται στον ηλεκτρονικό τόπο με συστημικό αριθμό 284237 του Διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ.

.

                                  O Δήμαρχος Κορινθίων

               Βασίλειος Νανόπουλος
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